

# 温家宝在汶川地震灾后恢复重建座谈会上宣布 汶川地震灾后重建取得决定性胜利

据新华社成都5月9日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝7日至9日到四川地震灾区考察灾后恢复重建工作,并于9日下午在都江堰市主持召开会议,发表重要讲话。他强调,汶川地震灾后恢复重建取得了决定性胜利,基本实现了“家家有房住、户户有就业、人人有保障、设施有提高、经济有发展、生态有改善”的重建目标,灾区面貌发生翻天覆地的变化。汶川地震灾后恢复重建的巨大成就,充分体现了社会主义制度的优越性,集中展现了“一方有难、八方支援”的优良传统,再次彰显了中华民族的凝聚力和向心力。要认真总

结宝贵经验,再接再厉,奋发图强,努力开创灾区发展振兴新局面。温家宝对四川、陕西、甘肃地震灾区的恢复重建工作和对口支援省市的援建工作,给予充分肯定。他指出,目前灾后重建的主要任务已经完成,灾区城乡居民住房条件显著改善,公共服务设施水平大幅度提升,基础设施保障能力明显提高,产业发展实现再生性跨越,精神家园得到了同步重建,灾区经济社会发展让群众基本生产生活条件明显超过了灾前水平,实现了一个大的跨越。对灾区的恢复重建,群众十分满意,社会各界高度评价,国际社会也给予广泛赞誉。

温家宝强调,恢复重建的胜利是我们战胜自然灾害的又一伟大壮举,很多经验值得总结。一是坚持以人为本,把城乡居民住房、学校、医院重建放到优先位置。把学校、医院等公共服务设施建成最安全、最牢固、群众最放心的建筑。二是坚持规划先行,科学指导灾后恢复重建。坚持科学选址,避开断裂带,避开地质灾害隐患点,避开泄洪通道,确保经得起历史的检验。三是坚持统筹兼顾,将恢复重建与促进经济社会发展紧密结合。从灾区原有的发展基础、资源禀赋出发,高起点、高标准建设,努力促进灾区经济社会全面协调可持续发展。四是坚

持举全国之力,调动社会各方面力量支援灾区重建。中央财政及时建立地震灾后恢复重建基金,实施“一省帮一重灾县”的对口支援。五是坚持依靠群众,充分发挥灾区群众在恢复重建中的主体作用。把群众满意不满意作为重要标准,充分发挥灾区干部群众的积极性、主动性、创造性。六是坚持依法重建,注重灾害应急管理和灾后重建制度建设。温家宝强调,要进一步巩固和发展灾后重建成果,加快提升灾区内生发展动力,解决好灾区群众现实困难和长远生计,深入推进防灾减灾能力建设,自强不息建设好美好新家园。

## 我国出台准则 规范著作权评估 相关指导意见将于 7月1日起实施

据新华社北京5月9日电 中国资产评估协会9日对外宣布,我国首部《著作权资产评估指导意见》将于2011年7月1日起正式实施。

据介绍,即将实施的《著作权资产评估指导意见》从著作权资产定义、著作权资产评估的基本要求、评估对象、评估操作要求以及评估披露等多方面,系统规范了著作权资产评估过程中需要遵循的原则和标准,初步解决了由于著作权资产评估对象的复杂性、原创著作权资产价值的衍生性以及著作权资产的时效性等特性造成的评估难题,在一定程度上解决了我国著作权资产评估缺乏专门准则指导的问题。

中国资产评估协会秘书长刘萍表示,该指导意见的发布与实施,将为合理打击并制止侵权盗版行为提供专业支持,对推动著作权资产评估工作的规范化、专业化、推进版权的创造、交易、使用和管理,促进文化创意产业的繁荣发展,都将具有十分重要的意义。此外,目前国际评估准则尚没有单独的著作权评估准则,我国此次出台专门准则填补了国际评估准则领域的空白。

## 第三轮中美战略与经济对话开幕 倡导两国“有福同享,有难同当”

中新社华盛顿5月9日电 (记者 吴庆才 德永健) 第三轮中美战略与经济对话5月9日在美国首都华盛顿正式开幕,国务院副总理王岐山、国务委员戴秉国同美国国务卿希拉里、财长盖特纳共同主持对话。美国副总统拜登出席开幕式并致辞。他说:“1979年我作为参议员访问了中国,目睹中国出现的变革,导致今天中国出现的巨大变化。当时美国就有人怀疑,一个崛起的中国对美国和世界是否有利,直到今天我还认为,中国崛起对美

国和世界有利。”王岐山说:“当前在应对全球经济衰退、经济复苏仍面临诸多不确定的情势下,中美两国的经济社会发展,既面临着共同的挑战,也面临着合作的机遇。围绕确保经济复苏,两国之间政策措施既有互补,亦有碰撞,但合作的利益远远大于竞争的分歧。”王岐山表示,任何一步实际行动均胜过千言万语,双方应以本次对话为契机,认真落实两国元首达成的共识,全面深化经贸、投资、金融、基础设施等各领域的合作,推

动两国乃至全球经济强劲、可持续、平衡增长。戴秉国说,今年恰逢中美乒乓外交40周年。40年前,中美两国人民的友好意愿和政治家的决断勇气,汇成不可阻挡的潮流,轰然推开了尘封20多年的中美两国交往的大门,今天我们更要向他们当年那样的远见卓识和开拓精神,推动中美关系的车轮继续滚滚向前。希拉里说,中美两国也有意见相左的时候,但两国应像朋友一样坦诚、直率地讨论这种不同。她说,

2009年她曾引用过一个中国成语:“同舟共济”来形容两国关系,现在她想引用另外一个中国成语:“逢山开道,遇水架桥”。盖特纳表示,中美合作对全球经济的健康发展和稳定至关重要。他并用中文引述中国成语“有福同享,有难同当”,希望中美携手面对21世纪的挑战。本次为期两天的第三轮中美战略与经济对话,双方将讨论事关中美关系发展的全局性、战略性、长期性问题,此外双方也会就共同关心的国际和地区问题进行深入讨论。

## 海军第七批 护航编队归国

5月9日,“舟山”舰舰长杨黎明指挥军舰停靠码头。当日上午,圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务并出访坦桑尼亚、南非、塞舌尔等非洲3国的我海军第七批护航编队“舟山”导弹护卫舰和“徐州”导弹护卫舰,徐徐驶入舟山某军港,回到祖国的怀抱。(新华社发)



## 新能源汽车标准 有望尽快出台

据新华社北京5月9日电 工业和信息化部9日公布2011年标准化重点工作,提出将围绕“十二五”规划纲要和产业发展重点,加强标准战略研究,加快物联网、新能源汽车等重要领域标准制定和修订步伐,为保持工业通信业平稳较快发展做好支撑。

工信部提出,我国今年将加快建立有利于战略性新兴产业发展的行业标准和重要产品技术标准体系,加强物联网、节能和新能源汽车、三网融合、半导体照明等重要领域标准制修订工作;通过试点探索综合标准化工作模式,同步开展产业链上各环节、各类产品的标准制定工作,形成重要领域标准全面覆盖和配套的局面。

## 京沪高铁明日试运行,6月底运营

铁道部新闻发言人王勇平昨日下午做客人民网强国论坛时表示,京沪高速铁路将于5月11日开始进入为期一个月的运行试验阶段。针对部分媒体关于铁路建设投资缩水的报道,王勇平表示,今年铁路建设投资只有4000多亿元的消息是不准确的。事实是今年国家确定铁路投资规模为7455亿元,其中,基本建设投资规模6000亿元。可以看出,铁路建设将

继续保持较快的发展势头。至于基本建设投资年初说的7000亿元现在减少了1000亿元的原因,主要是因为一些在建项目重新调整了工期,一些原计划在今年内完成的投资随之向后顺延。王勇平说,今年7月1日,全国铁路运行图将进行调整。铁路将实施混合运行模式,按照结构合理、速度匹配的原则,合理安排不同等级、不同速度的客车开行方

案。不过,“降速”也不是绝对的。如既有的京津城际铁路仍将保持350公里时速,未来一些城际铁路也有可能安排350公里时速。针对国人较为关心的京沪高铁,王勇平表示,目前,按照铁道部的统一部署,京沪高速铁路联调联试已基本完成,将于5月11日开始进入为期一个月的运行试验阶段。京沪高铁预计6月底正式开通运营,具体票价还在研究制定中。

有网友在访谈中提问说,铁道部马上要转变经营方式,是否意味着铁道部将像民航局一样,全面实施公司化?王勇平对此明确回应说:“没有这个意味,至少现在没有。”他还表示,今年一季度,中国铁路总资产约3.41万亿元,总负债约1.98万亿元,资产负债率约为58%,仍处于可控范围,因此“铁道部目前没有铺垫考虑涨价的意思”。(据人民网)

## 4月全国34人 因灾害死亡

据新华社北京5月9日电 国家减灾办9日发布4月份全国自然灾害损失情况。相关数据显示,4月份,全国自然灾害造成34人死亡,因灾直接经济损失51.1亿元。分析认为,总体上2011年4月全国自然灾害以风雹为主,部分地区还遭受了干旱、洪涝、地震、低温雨雪冰冻、山体滑坡和泥石流、森林火灾、病虫害等灾害,灾情较近年同期偏轻。